



瑞安日报

与您同心 与您同行

编者按 新冠肺炎疫情发生以来,市委市政府第一时间启动应急响应机制,打响疫情防控阻击战。日前,按照省委常委会、温州市委常委会会议精神,我市继续加强精准防控,助力有序复工复产,决战十天,全面实现双赢。今起,本报推出“打赢防控阻击战,打好发展主动仗”栏目,报道我市在精准有力打好防控阻击战的同时,如何高效有序打好复工复产组合拳。

我市第一批企业“复工招工” 专班昨连夜启程

麻胜聪寄语：发挥主观能动性 带回老员工 招聘新员工

本报讯(首席记者 严小章/文 记者 孙凇/图) 我宣布这次“复工招工”专班出发!昨晚20时许,随着市委书记麻胜聪一声令下,20辆大巴驶出市府广场,车上乘坐的我市第一批企业“复工招工”专班成员将连夜赶往全国10个瑞企“老乡”集中输出地,开展精准招工。

这是一次带着瑞安嘱托、带着瑞安对员工召唤、带着瑞安必胜信心的招工之旅。据了解,我市第一批企业“复工招工”专班分为10组,共80多人,成员包括镇街部门干部、企业人力资源管理者和人力资源中介机构员工,分别由10名科级干部带队,分别奔赴贵州遵义、安徽阜阳等10个“新瑞安人”集中输出地。今明两天,市委市政府将继续安排第二批、第三批“复工招工”专班,前往全国各地招工。

企业困难在哪里,我们就要服务到哪里。麻胜聪在稍早召开的全市企业“复工招工”专班动员会上指出,各地各部门要高度统一思想,充分认识到“复工招工”极其重要、极其紧迫、极其必要。现在企业碰到的问题是招工难,我们必须政企联动,以主人翁的态度,快马加鞭做好“复工招工”,为瑞安高质量发展做好准备。

麻胜聪寄语“复工招工”专班干部,希望在这个关键节点,发挥自身最大的主观能动性,穷尽手段、用尽方法,带回老员工,招聘新员工。要找准“工人来源端、企业需求端”,确保招工靶向开展。聚焦“工人来源”,前往工人比较集中的地



方,着力开展精准招工,聚焦企业需求,及时与企业做好沟通、精心研判,确保招工有的放矢。要带好“工作清单、政策清单”,确保招工顺利开展。带齐健康证明、介绍信等材料,做到应备尽备,耐心细致做好政策宣传解读,把关怀的温度、最大的诚意充分传达给每个招工对象。要用好“土办法、新办法”,确保招工有效开展。寻求多方帮助,通过在外瑞商及商会、牵线搭桥、当地政府、搭建平台、企业老员工等多方力量,把瑞安疫情可控、瑞安求贤若渴、瑞安发展态势很好的信息传递到位。

麻胜聪强调,要抓深抓细,切实做好保障。强化组织领导,人社局要发挥

好综合协调作用,加强与“复工招工”人员的动态联系。强化时间意识,与时间赛跑,争分夺秒,努力让步伐快一点、再快一点。强化专项考核激励,优秀招工干部优先提拔使用、晋升级别,形成互学互比、你追我赶的争先氛围。强化

工作保障,组织、人社、卫健等相关部门要做好组织协调和后勤保障工作,确保前方人员防护、必要物资保障。

市委副书记、代市长秦肖主持动员会。叶建辉、管秀云、胡立左等市领导参加会议。



本报讯(记者 林翔翔)昨日上午,市委副书记、代市长秦肖赴经济开发区阁巷新区,调研工业企业复工复产情况。

秦肖一行先后走访浙江力诺流体控制科技股份有限公司、浙江迅达工业科技有限公司,详细了解企业在员工返岗准备工作、员工到岗、企业订单、产能恢复等情况和防控措施落实情况,帮助解决相关难题。

据悉,浙江力诺流体控制科技股份有限公司已有100多人到岗,争取月底全部到岗(除去湖北地区员工外),届时预计可恢复60%至80%产能。察看生产线和防控措施后,秦肖说,当前我市疫情防控工作重点,已从疫情防控为主,转变为疫情防控和经济社会发展兼顾,希望企业强化主体责任落实,在风险受控基础上加快复工复产,并做好人员管理工作,守牢安全生产底线。

在浙江迅达工业科技有限公司,人员进出企业都得先经过测温、消毒等一系列卫生防护工作。调研中,企业负责人向秦肖反映员工返岗过程中遇到的困难。现在疫情形势趋稳向好,企业要组织员工早日返岗,持“绿码”或有效健康证明且体温测量正常的市外来瑞人员,就不用隔离、不用居家医学观察。秦肖向企业负责人传达了关于复工复产的最新政策,鼓励企业加强组织动员,积极做好外地员工返瑞返岗安排。秦肖还叮嘱属地街道抓好政策宣传和落实,及时帮助解决企业员工返岗过程中遇到的困难,当好企业的“复工服务员、风险监督员”,帮助企业扫清复工复产障碍,全力确保安全生产。

秦肖在调研时指出,各地各部门要在落实精细化防控措施的同时,有力有序推进复工复产,分类指导、简化手续、创新举措,着力解决企业和建设工程开工难、产业链联动难、物流运输难、保外贸订单难等问题,为企业复工复产提供含金量高的政策,帮助企业增强信心、加快复工、扩大市场。广大企业要严格按照有关方案要求,做到员工信息全面准确掌握、防控物资准备、复工和疫情防控方案制定、应急处置预案制定、员工防护知识培训、防控承诺书签订、安全生产管理“七到位”,确保复工复产平稳有序。

老乡,我们专车接你回瑞安!

亲爱的老乡:

瑞安派专车去接你们啦!在这个复工复产的春天,我们以这种特殊的方式迎接你们回归,开启瑞安的复工春天。

为了迎接你们回来,我们做了很多计划和安排。首先,为确保你们可以出来,我们联动全市多个部门,全面排摸了瑞安企业的用工动态,精准了解了你们的返程信息,搭建了包车机制,并以县为单位,主动对接你们当地政府及沿途卡口,为你们开辟回程绿色通道。此外,我们还制

作了《企业返岗返工防护手册》,指导企业严格落实员工返岗防控措施,让你们能够安心地工作。

其次,是为了确保你们顺利回来。就在2月20日20时,我们派出第一批10支队伍20辆车赴贵州遵义、江西上饶、江西九江、四川宜宾、安徽阜阳、安徽亳州、湖南怀化、贵州铜仁、四川德阳、四川达州这10个瑞企“老乡”集中输出地,带回老员工,并在当地招聘新员工,实现点对点、一站式“包车直达、定制运输服务”,让你们从“家门”直达

“厂门”。在回程途中,我们将严格执行“防控6条”,即车辆每日消毒,途中无上下客,按50%控制乘员数量,全车全程全员佩戴口罩,随车配备体温检测设备,禁止随车携带活禽宠物等,确保你们顺利抵瑞。

顺利回来,还要“安全进来”。我们将严把“入口关”,实施“定车定人”制,并提前推广“健康码”,让你们“健康码”申领基本覆盖,确保你们动态健康信息全程掌握。同时,我们还在高速入口开辟了返工接驳服务专区,抽调各部门力量成立了专项工作组,确保你

们身份认证、体温测量、风险防控、交通秩序、移交管理等有序运转、高效通关。

你们或许还有疑问和担心,不知道具体到哪里乘车,长途漫漫司机是否会疲劳驾驶?别担心,专车往返全程都由2名经验丰富的驾驶员接替开车,保障安全。同时,我们车上都配有企业联络员,方便你们联系。

这个冬天,因为疫情,我们少了热闹,但温暖依旧。春天就要来了,欢迎你们为瑞安再做贡献!

(记者 潘虹)

贵州湄潭→瑞安塘下,跨越1600公里

中精集团两辆专车点对点接员工返岗

昨日15时许,两辆贵州湄潭县务工返岗直通车缓缓停靠在位于塘下的中精集团大门外。经过26个小时的行驶,这两辆专车将39名员工从1600多公里外的湄潭县接回了瑞安。



第4版

导读

我市召开第三场疫情防控工作新闻发布会

继续实施闭环管理 出行凭健康码

第2版

疫情防控和复工复产 如何两手抓?

十问十答 告诉你

为进一步做好近期疫情防控和复工复产工作,根据温州市委“决战十天、力夺双赢”的战略部署和最新要求,瑞安市提出《关于近期我市疫情防控和复工复产工作的若干意见》,现将该文件进行划重点解读。

第4版

本版责编 陈瑞建 编辑 张洵煜

坚持一手抓疫情防控 一手抓复工复产